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ОГЛЯД П’ЯТИХ ХАРКІВСЬКИХ  

КРИМІНАЛЬНО-ПРАВОВИХ ЧИТАНЬ 

 

Немає великих і малих справ, якщо людина 

всім серцем прагне до великого і  

справедливого, бо в цьому випадку всі справи 

мають велику вагу і наслідки. 

К. Г. Паустовський 

 

Весна – це не тільки символ любові та краси. Це також час науки. Вже 

вкотре Національний юридичний університет імені Ярослава Мудрого радо 

відчиняє свої двері для проведення заходів, присвячених дослідженню актуа-

льних проблем правознавства. Дванадцятого-тринадцятого травня 2016 року 

відбулась Міжнародна наукова конференція студентів та аспірантів «П’яті 

харківські кримінально-правові читання», яка вже стала своєрідним тради-

ційним святом кримінально-правової науки. 

Співорганізаторами цього заходу стали кафедри кримінального права 

№ 1 і № 2 Національного юридичного університету імені Ярослава Мудрого, 

Науково-дослідний інститут вивчення проблем злочинності імені академіка 

В. В. Сташиса НАПрН України та громадська організація «Всеукраїнська 

асоціація кримінального права». Допомогу в проведенні конференції надали 

партнери: Асоціація випускників Національного юридичного університету 

імені Ярослава Мудрого, первинна організація профспілкового комітету сту-

дентів Національного юридичного університету імені Ярослава Мудрого та 

адвокатське об’єднання «Шкребець і партнери». 

Цього року учасниками кримінально-правових читань стали 

166 студентів та аспірантів із багатьох вищих навчальних закладів України, а 

також таких зарубіжних країн, як Республіка Білорусь, Республіка Польща, 

Російська Федерація. Конкурсний відбір учасників складався з трьох етапів, 

подолавши які вони були запрошені до по-справжньому весняного Харкова, 

який нікого не залишить байдужим до своєї романтичної та душевної атмос-
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фери. Крім студентів Національного юридичного університету імені Ярослава 

Мудрого, на конференції були присутні представники Академії управління 

при Президентові Республіки Білорусь, Асоціації адвокатів м. Гданськ (Поль-

ща), Білоруського державного університету (м. Мінськ, Білорусь), Брестського 

державного університету імені О. С. Пушкіна (Білорусь), Вітебського держав-

ного університету імені П. М. Машерова (Білорусь), Вологодського інституту 

права та економіки (Російська Федерація), Воронезького інституту (Російська 

Федерація), Гданського університету (Польща), Гродненського державного 

університету імені Янки Купали (Білорусь), Дніпропетровського державного 

університету імені Олеся Гончара, Дніпропетровського національного універ-

ситету внутрішніх справ, Дніпропетровського університету імені Альфреда 

Нобеля, Інституту кримінально-виконавчої служби (м. Київ), Київської держа-

вної академії водного транспорту імені гетьмана Петра Конашевича-

Сагайдачного, Казанського (Приволзького) державного університету (Російсь-

ка Федерація), Київського університету права НАН України, Класичного при-

ватного університету (м. Запоріжжя), Київського національного університету 

імені Тараса Шевченка, Львівського державного університету внутрішніх 

справ, Львівської комерційної академії, Львівського національного універси-

тету імені Івана Франка, Національної академії управління (м. Київ), Націона-

льного авіаційного університету (м. Київ), Національної академії Служби Без-

пеки України (м. Київ), Національного університету «Одеська юридична ака-

демія», Національного університету водного господарства і природокористу-

вання (м. Рівне), Національного технічного університету України «Київський 

політехнічний інститут», Національного університету «Острозька академія», 

Національної академії внутрішніх справ (м. Київ), Науково-дослідного інсти-

туту «Вища школа економіки» (м. Москва, Російська Федерація), Одеського 

державного університету внутрішніх справ, Полтавського університету еко-

номіки та торгівлі, Прикарпатського національного університету імені Василя 

Стефаника (м. Івано-Франківськ), Університету митної справи і фінансів, Уні-
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верситету імені Адама Міцкевича (м. Познань, Польща), Університету імені 

Марії Складовської-Кюрі (м. Люблін, Польща), Української академії банківсь-

кої справи (м. Суми), Харківського національного університету імені 

В. Н. Каразіна, Харківського національного педагогічного університету імені 

Г. С. Сковороди та Чорноморського державного університету імені Петра Мо-

гили (м. Миколаїв). 

Відкрив читання перший проректор Національного юридичного уні-

верситету імені Ярослава Мудрого, професор Ю. П. Битяк, який зазначив, що 

конференція проходила у різних форматах: регіональному, всеукраїнському 

та міжнародному. І це не випадковість, оскільки учасники з різних країн об-

говорюють спільні проблеми і намагаються їх вирішити. Важливість прове-

дення таких заходів підтверджується тим, що 14 учасників попередніх читань 

обрали професію у сфері наукової діяльності і вже захистили дисертації не 

тільки з кримінального права, а і з інших спеціальностей.  

Також із вітальними словами до учасників конференції звернулися заві-

дувач кафедри кримінального права № 2, професор М. І. Панов; директор На-

уково-дослідного інституту вивчення проблем злочинності імені академіка 

В. В. Сташиса НАПрН України, професор В. І. Борисов. Доцент кафедри кри-

мінального права № 1 Ю. А. Пономаренко прочитав вітання учасникам конфе-

ренції від Голови Конституційного Суду України, професора Ю. В. Бауліна. 

Робота конференції здійснювалась в режимі пленарного засідання та в 

рамках семи секцій, чотири з яких були присвячені питанням Загальної час-

тини («Теоретичні питання кримінально-правової політики і кримінально-

правового регулювання»; «Наукове осмислення об’єктивних ознак криміна-

льного правопорушення»; «Наукове осмислення суб’єктивних ознак кримі-

нального правопорушення»; «Проблеми вчення про кримінальну відповіда-

льність та інші заходи кримінально-правового характеру»), а три – Особливої 

частини кримінального права («Теоретичні питання кримінальної відповіда-

льності за злочини проти особи»; «Теоретичні питання кримінальної відпові-
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дальності за злочини проти суспільства і власності»; «Теоретичні питання 

кримінальної відповідальності за злочини проти держави і міжнародного 

правопорядку»). 

У ході роботи конференції студенти та аспіранти дискутували з бага-

тьох актуальних для кримінально-правової науки питань, серед яких: про-

блеми вдосконалення процедури внесення змін до Кримінального кодексу 

України, а саме шляхом встановлення жорсткішої процедури внесення таких 

змін; питання доцільності існування окремих заходів кримінально-правового 

характеру у КК України; декомунізація; морське піратство; правове регулю-

вання соціальних мереж; кримінальна відповідальність за висловлювання, що 

підривають конституційний лад України та інші. 

Результати наукової творчості студентів були відбиті у збірнику тез нау-

кових доповідей та повідомлень, виданому до початку роботи конференції. 

Після плідної співпраці учасники конференції мали змогу відчути ат-

мосферу вулиць Харкова, відвідати моновиставу «Ну нарешті» у сучасному 

театрі «Post Scriptum». Згодом була організована прогулянка харківськими 

річками на човнах під мостом Закоханих. 

Наступного дня відбулось заключне пленарне засідання, де було підби-

то підсумки конференції. Під час цього засідання завідувач кафедри криміна-

льного права № 1, професор В. І. Тютюгін нагородив учасників та організа-

торів кримінально-правових читань цінними подарунками. На засідання заві-

тав Голова Конституційного Суду України, професор Ю. В. Баулін, який роз-

повів про особливості роботи Суду та звернув увагу на проблемні аспекти 

теорії кримінального права. Після цього на учасників чекала екскурсія до му-

зею кафедри криміналістики Національного юридичного університету ім. 

Ярослава Мудрого та прогулянка визначними місцями міста Харкова. 

Завершенням насиченої подіями конференції став мюзикл «Король и 

Шут» у стінах Молодіжного театру «Мадригал». Вистава вразила гостей сво-
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єю щирістю, неповторністю голосів й талантом артистів, які повністю відда-

ються своїй справі. 

Ми впевнені, що такі заходи, для студентів і аспірантів, як харківські 

кримінально-правові читання, є потужною платформою для розвитку кримі-

нально-правової науки, активізації студентської ініціативи, зміцнення відно-

син між українськими та зарубіжними вищими навчальними закладами. 

У пам’яті учасників конференції залишаться найяскравіші спогади про 

травневі дні, проведені у місті Харкові центрі науки та студентського життя. 

Чекаємо на зустріч наступної весни! 

 

Є. Васильченко, студент спільної магістерської 

програми «Міжнародне та європейське 

підприємницьке право» НЮУ імені Ярослава 

Мудрого та Університету Миколаса Ромеріса 

(Литва) 

 
 


